



创业活力足

打造赛场外,服务青年人

Q1 建机制、拓渠道 人才队伍规模素质持续提升

“感谢河洛青年创新创业人才政策的支持,让我们的创新创业梦想一步一步走向现实。”洛阳熙之奥新材料科技有限公司负责人万俊杰说,目前公司研发的样品性能指标优于进口同类产品,今年计划建设一条生产线,尽早把产品推向市场。

洛阳培育了创新创业的沃土,让千万个和万俊杰一样的创业者,找到了实现梦想的机会。

事以才立,业以才兴。人才对现代化洛阳建设至关重要,洛阳何以吸引人才、集聚人才?

从顶层设计上,洛阳构建“1+22”人才政策体系,并建立常态化落实机制,建立责任分解、联席会议、信息报送、调查研究、考核督查、奖惩激励6项工作机制,涉及21个职能部门75项具体任务。

“每一项任务都具体到职能部门,以明确的责任制,确保‘1+22’人才政策落地落实。”市委人才办相关负责人表示。

在此基础上,洛阳强化统筹,推动职能部门、县区根据自身职能定位、发展需求,出台配套政策,努力凝聚合力,推动人才实现集聚发展。

市人社局出台相关办法,实现“主动精准引才”,进一步提升引才的针对性、时效性;

嵩县围绕乡村振兴扎实做好乡贤返乡创业工作,实施“嵩州英才计划”,涌现出一大批优秀乡贤和乡村运营师;

孟津区实施人才“智汇”工程,推出“津牌人才计划”,出台人才政策“金十条”,为产业发展精准匹配人才;

梧桐风必至,花香蝶自来。洛阳围绕发展所需,着力引才聚才,努力构建起种类齐全、素质优良、梯队衔接的人才队伍体系。

会聚高端人才。依托第六届中国·河南招才引智创新发展大会平台,已成功引才14957人。加大柔性引才力度,完成国家脑病、呼吸两个区域医疗中心人才柔性引进工作,柔性引进高端人才106人。

引进急需紧缺人才。开创“政录企用”的引才新模式,用好“人才专项周转编制池”,采取“定向配编”“带编入企”等方式,引进急需紧缺人才,让人才带着事业编制到重要领域、重点企业开展技术创新、科技研发、成果转化等工作,让优秀人才在产业发展中起到更重要作用。

集聚青年人才。实施青年友好型城市建设五大工程,畅通青年人才成长通道,加大培养扶持力度,吸引集聚一批优秀青年人才来洛发展。

壮大人才队伍。加强科普、技能、教育等人才队伍建设,持续放大人才增量,为洛阳经济社会发展增添强劲助力。

如今的洛阳,已成为各类人才集聚发展、干事创业的热土。

聚合人才

不拘一格降人才

Q2 破藩篱、增活力 人才工作体制机制改革持续深化

机器平稳运转,数据在电脑屏幕上不断更新……昨日,洛阳华清天木生物科技有限公司员工杨童紧盯电脑,搜集着关键数据。

从军事科学院微生物流行病学研究所博士毕业到华清天木上班,去年杨童踏入社会,走上了工作岗位。“感谢‘政录企用’,让我这一步走得又稳又好。”杨童笑着说。

政府录用、企业使用,洛龙区这一创新用人模式让像杨童一样的高素质人才有了“用武之地”,也让一批企业吸引到专业人才。

体制新,人才聚;机制顺,活力增。

针对人才工作体制机制运行中存在的瓶颈问题,洛阳大胆创新,积极探索市场化路径,建立更为灵活的人才使用管理机制,有力破除人才管理、引进、评价、流动、激励保障等方面体制机制障碍,以更开放、更包容、更有效的人才政策,广聚天下英才,为推动现代化洛阳建设而努力奋斗。

洛阳成立市人才集团,在更广阔的市场范围内实现人力资源的调配、整合及优化,打破引才瓶颈;设立“河洛英才创新创业投资基金”,采取“投贷联动+事后奖补”的方式,以金融组合拳赋能人才创新创业……

得益于体制机制的持续创新,各类人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流,汇聚起加快现代化洛阳建设的强大合力。

面体制机制障碍,以更开放、更包容、更有效的人才政策,广聚天下英才,为推动现代化洛阳建设而努力奋斗。

洛阳成立市人才集团,在更广阔的市场范围内实现人力资源的调配、整合及优化,打破引才瓶颈;设立“河洛英才创新创业投资基金”,采取“投贷联动+事后奖补”的方式,以金融组合拳赋能人才创新创业……

得益于体制机制的持续创新,各类人才的创造活力竞相迸发、聪明才智充分涌流,汇聚起加快现代化洛阳建设的强大合力。



专场招聘会



第六届中国·河南招才引智创新发展大会



洛龙区青年人才公寓

Q3 优服务、强保障 实现增“人数”与得“人心”同频共振

凭借小小一张“河洛英才卡”,领卡人可享受住房、医疗、旅游、通行、教育等多重便利。

2023年,500余名高层次人才和4000余名青年人才分别领取了“河洛英才卡·龙门卡”和“河洛英才卡·牡丹卡”。这是洛阳以最大诚意会聚人才、以最优环境服务人才,构建良好人才生态的一个缩影。

好政策引人才,好平台育人才,好服务留人才。我市全力打造全要素、多层次的创新创业平台,促进各类载体平台建设建强,以优质平台吸引人才、培育人才、留住人才。

周山、伊滨智慧岛迅速发展,龙门实验室全面起势,科技产业社区蓬勃成长,国家高新技术企业、科技型中小企业、“专精特新”中小企业等数量持续提升,为广大人才提供了创新创业的沃土。

与此同时,洛阳坚持以更加精准精细的服务集聚人才,全面提升人才服务质量效率,竭力实现增“人数”与得“人心”同频共振。

搭建线上线下“一站式”人才服务平台,构建“租售补”一体化青年安居保障体系,建成青年驿站为青年人才提供住宿等服务,建设社区体育公园等设施,营造宜居宜业的生活环境……一项项举措较好契合了人才的成长、生活需求,让他们得以在洛阳安心打拼发展。

市委十二届五次全会暨市委经济工作会议提出,今年要加大创新人才引育力度,探索校企、院企协同创新模式,常态化落实“1+22”人才政策,深入推进“人人持证、技能洛阳”建设,不断壮大人才“蓄水池”。

持续抓好政策落实。我市将实施“河洛专才”新举措,围绕企业发展需求引育紧缺实用人才,抓好“1+22”人才政策落实。

深化人才工作体制机制改革。我市将健全人才评价激励机制,研究制定“河洛专才”评价实施办法,采用更加自主、灵活的人才评价方式,用好用活市人才集团、人力资源服务产业园等市场化平台。

加强各领域人才队伍建设。下一步,将有计划、有重点地遴选“河洛领军人才”“河洛青年拔尖人才”,持续开展招才引智专项行动,推广“政录企用”“校企录用”等引才模式,建立重点产业人才智库,为洛阳发展建言献策。

营造良好人才发展环境。持续推进人才工作信息化建设,优化“一站式”线上线下人才综合服务平台功能,丰富“人才码”“河洛英才卡”权益和服务场景,为人才提供便捷、高效、规范化服务。

牢记嘱托担使命,奋楫笃行启新程。展望2024年,洛阳将持续发力抓人才政策体系完善、抓人才引育渠道拓展、抓人才服务优化提升等工作,推动人才优势转化为澎湃不竭的发展优势,为现代化洛阳建设提供坚强人才保证和智力支持。

洛报融媒记者 孙小蕊 通讯员 张冀

数说 2023

- 创新平台更强。创新平台数量增长**15.5%**,达到**3416**家,高新技术企业突破**1400**家,科技型中小企业超过**3400**家,全社会研发投入强度连续**5**年领跑全省。
- 服务保障更优。全市建成青年驿站**43**个,为青年人才提供最长**15**天免费住宿、就业指导等服务。
- 金融支持更给力。评选“河洛青年创新创业人才”支持对象**38**名,给予总计**560**万元的财政资金扶持;支持“河洛青年人才托举工程”项目**20**个,总计发放托举经费**100**万元。
- 培训力度更大。持续完善创业培训、创业担保贷款、创业孵化基地、创业辅导“四位一体”的创业扶持体系,全市开展创业培训**12**万人次,办理创业担保贷款**11.3**亿元,新建成省级创业孵化示范基地**1**家。



科技产业社区提供创新创业沃土

青年驿站提升人才归属感(本文配图均为资料图片)